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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 08 dias do mês de agosto de 2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado
do Paraná, em sua quinquagésima terceira sessão ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário
Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei
Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º
SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Jean
Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor
Presidente, o Vereador Sidnei Telles  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão
Ordinária  realizada no dia 25 de abril de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara Municipal a senhora Sílvia Helena Altoé,
que discorreu sobre o projeto de lei que estabelece preceitos para a implantação de campanhas estaduais destinadas ao desenvolvimento das potencialidades
de estudantes com altas habilidades na rede ensino público do Paraná. Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa
homenagem com a entrega do Título do Mérito Comunitário e do Brasão do Município à Capelania da Polícia Militar do Paraná em Maringá, na pessoa do
seu Capelão, 3.º Sargento Márcio Amélio Tomaz e Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade maringaense. Na sequência, o
Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º
Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.313/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera a
redação do art. 101 da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998, relativo às licenças concedidas ao servidor. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.315/2024, de autoria do Poder Executivo, que
revoga parte de dispositivo da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998, que dispõe sobre o Estatuto do Servidor Público Municipal. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.002/2024, de autoria do Poder Executivo,
que altera as disposições da Lei n. 10.257/2016, que institui a NRM – Norma Regulamentadora Municipal E-10.003, relativa a vagas de estacionamento de
veículos e equipamentos mecânicos de movimentação de veículos em edificações, nos termos do Código de Edificações e Posturas Básicas do Município de
Maringá – Lei Complementar n. 1.045/2016 e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira
discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.995/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, que denomina Pioneiro Orlando Lino Gualda Vanalle a
Rua 43.229, localizada na Zona 43.  Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Jean Marques. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou a deliberação em bloco, dos itens 5.º a 14,
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dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 5.º a 14 foram apreciados em bloco
como seguem transcritos: ITEM 5.º - REQUERIMENTO N. 910/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para a duplicação de toda extensão da Rua Mário José de Faria Ferraz, no Parque
Residencial Aeroporto, pois se trata de via de mão dupla em alguns trechos e em outros via simples e de logradouro com grande fluxo de veículos, o tem
gerado transtornos aos usuários, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 911/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar, com urgência, o conserto da pavimentação asfáltica da Avenida Duque de Caxias, esquina com a Rua Joubert de Carvalho, pois, no local,
recentemente foi feita uma manutenção, onde a pista ficou com desnível com relação à guia da calçada, o que está causando transtornos aos motoristas, por
terem que desviar os veículos do desnível para poder seguir na pista, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 7.º  -
 REQUERIMENTO N. 914/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma e revitalização da quadra de esportes do Conjunto Residencial Cidade Alta II, na Rua
Pioneiro Manoel Domingos Prina, incluindo o conserto do alambrado, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 8.º  -
 REQUERIMENTO N. 941/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de promover um projeto entre as Secretarias Municipais de Educação e de Juventude, Cidadania e
Migrantes, com a finalidade de promover rodas de conversas nas escolas municipais e estaduais com os jovens, sobre temas como depressão, ansiedade,
bullying, valorização dos professores, valorização da família, valorização da vida, prevenção às drogas, prevenção ao suicídio, violência, dentre outros, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 943/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma, pintura e
outros serviços de melhorias dos equipamentos públicos constantes do Projeto "Meu Campinho" no Jardim Everest, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10  - REQUERIMENTO N. 993/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a Administração Municipal
adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo Cidade Canção LTDA. – TCCC, visando à implementação de novas rotas de ônibus com destino ao
Parque Cidade Industrial Felizardo Meneguetti. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
11 - REQUERIMENTO N. 996/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a elaboração de projeto para a construção de um autódromo em Maringá, com a
finalidade de atender o grande número de apreciadores pelo esporte e também de fomentar o potencial turístico no Município, refletindo em outros setores,
como o comércio, indústria, hotelaria e demais prestadores de serviços, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO N.  1.010/2024, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual o número de atendimentos realizados nas unidades de pronto atendimento e unidades
básicas de saúde, por idade, nos últimos 30 (trinta) dias. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 1.029/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a criação do Fundo Municipal do
Esporte, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO
N. 1.034/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação do benefício de gratificação por responsabilidade técnica - RT para
os servidores de carreira que atuam em atividades de licenciamento ambiental e planejamento territorial municipal, os Geógrafos, Biólogos e Geólogos, fixada
em 100% (cem por cento) sobre o vencimento, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia,
passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos,
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos
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Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/12/2024, às 20:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em 14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando o código verificador 0350532 e o código CRC
AB120BF2.
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